

“上天入地”，这些劳动者不简单

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

一个城市的发展建设离不开劳动者的辛勤付出。五一国际劳动节前夕,牡丹晚报全媒体记者采访了能“上天入地”的劳动者,见证他们的风采。

“蛙人”让城市地下“命脉”更通畅

4月29日,牡丹晚报全媒体来到菏泽大学路桥附近的赵王河畔时,几名市政工作人员正在查看该处污水管道情况,一位工作人员穿上连体雨裤正准备到污水井室进行维修。此处,空气中散发着阵阵污水的恶臭,尽管这样,工作人员还是义无反顾跳进污水井内进行维修。

“下面有裂缝,我下去用堵漏灵磨平它,把缝儿堵上。”工作人员邬宝民说着便跳进污水井内,因为只有把裂缝补上,才能防止污水外溢。原来此处的污水井出现下沉现象,下沉后,污水井室内出现缝隙,随着水位的上升,污水会外溢。邬宝民跳进污水井内,仔细查看情况,并用堵漏灵将其缝隙补上。为了更加坚固,邬宝民让外面的同事为其提供一些已经和好的水泥。很快,邬宝民完成了本次的维修任务。

“每次下水工作的时间长

短不一,但最长不能超过1个小时,因污水井内缺氧,容易导致人头昏眼花的,还有沼气刺得眼睛睁不开,长期工作对身体很不好。”邬宝民说,尽管已经有七八年的工作经历,但污水散发出的恶臭味还是时常让他很不舒服,但为了城市管网的通畅,他一直坚守在岗位上。

据市政工程处排水管理所副所长任宪章介绍,如果不对此处采取措施,会出现污水外溢的情况。“目前,下游泵站已经停了,此处的泵站没通。给我们提供一个短时间的工作时间。采取内衬外补的方法把管道修理好。”任宪章说,维修好后,如果再出现水位高的情况,就不会出现污水外溢的情况,更不会渗到赵王河里。

而在市长城路和桂陵路交叉口处,记者见到身穿潜水服的城市管道潜水工作人员郭先生,因每次工作他都要穿上潜水

水服、戴上氧气罩、绑上安全绳,下到污水井底,人们形象地把他们称为下水道中的“蛙人”。据市政工程处排水管理所副所长王敏国介绍,此处污水管道内疑似有建筑垃圾造成管道堵塞,因此处水位较高,需要“蛙人”潜水,进行实地排查。经过排查,郭先生从污水管网内拿出来几块砖头,此处污水管网恢复通畅。郭先生从井下上来后,尽管工作时间不长,但早已气喘吁吁,摘下氧气罩后,为除去身上污水的味道,同事赶紧拿着水管为其冲洗。

“感觉很憋闷,为防止渗水,潜水服的袖口和领口处都封闭得很严实,虽然戴着氧气罩,但呼吸也不顺畅,有时半个小时,有时需要40分钟。”郭先生说,在井里什么也看不见,只能靠双手、双脚去触摸判断,比较危险。但是为了城市管道畅通,哪里出现问题,他就去哪里。



“蛙人”进入下水道



进行路面养护

悬在半空,他们是城市“眼睛”的守护者

在市长城路牡丹新城小区处,记者见到两位路灯维修工登上云梯对路灯不明的原因进行排查和维修。经排查此处的路灯因线路氧化而失明,维修工重新接上线头并用胶布包扎好,这样路灯就恢复了往日的明亮。

而这一系列的维修都是在

距离地面12米的半空中进行的,这并不是他们作业时的最高距离,有时最高距离地面24米。“我们都是10多年的老员工了,为了点亮城市夜空,出现在城市的大街小巷。”路灯维修工马越飞说,晚上他们都有专门的巡查人员进行巡视,发现路灯不亮,当晚能维修的第一时

间维修。“虽然这份工作很辛苦,但是看到路灯亮起来,市民出行方便了,我们再多的辛苦也是值得的。”马越飞说。

每当夜幕降临,城市大街小巷的路灯闪烁,照亮人们回家的路。如果把路灯比喻成城市的眼睛,那么路灯维修工就是城市“眼睛”的守护者。

水面“清道夫”,让城市河道更洁净

在位于市广福大街思源桥下,几位工作人员正开展河道水草清理工作,确保河道水面清洁无漂浮物,为广大市民和过往行人提供干净整洁、赏心悦目的休闲健身环境。记者注意到,他们清理出的河道垃圾有塑料袋、树枝等,这只是他们工作中的一个缩影。

为了城市的建设、发展,还

有很多劳动者坚守在岗位上,是他们的辛苦付出使我们的城市变得更加美丽。

路面“裁缝”,修补马路裂缝

随后,记者在市长城路港湾新城处见到了几位道路维修工对此处的路面进行养护:

切割、吹尘、灌缝,几道工序下来,原有裂缝的道路养护完成。据介绍,将有裂缝的路面

重新补上沥青后,可防止雨水下渗,可适当延长路面的使用寿命。



维修路灯



清理河道水草